Кудряшов Иван Евдокимович 1901-1942

## Карелия-Москва-Коротояк — транзит памяти

Потомки погибшего красноармейца побывали на месте его захоронения



Родственников защитника Коротояка радушно встретили на нашей земле



У памятника в Почетном карауле — коротоякские школьники

В наш район приехали дочь и внучка Ивана Кудряшова, который погиб в 1942 году, освобождая Коротояк от немецко-фашистских захватчиков. Гости побывали на братской могиле, в которой захоронен Иван Евдокимович.

## Администрация Коротоякского поселения, работники культуры, коллектив школы и совет ветеранов войны провели митинг у мемориала Славы.

Жительница Петрозаводска Ольга Кудряшова проехала более полутора тысяч километров, чтобы увидеть место последнего упокоения своего отца. Инициатором поездки стала ее дочь, жительница Москвы Юлия Семченко.

— В нашей семье всегда знали, что дедушка погиб в Воронежской области, — рассказала Юля. — Но долгие годы не было возможности приехать в ваш край и почтить память дорого нам человека. Когда мы взрослеем, приходит понимание значимости родственных связей, и предки становятся нам даже, в каком-то смысле, дороже и ближе, а их поступки обретают особую ценность. Именно поэтому у меня возникла душевная потребность приехать сюда.

Ольга Кудряшова через социальные сети вышла на жителей Коротояка. Из переписки с заведующей Коротоякской библиотекой Валентиной Крутских она узнала о жестоких боях, гремевших на нашей земле в 1942 году. В одном из сражений с фашистами 15 августа погиб красноармеец строевой части инженерно-минного батальона истребительной бригады Иван Кудряшов.

— Отцу был 41 год, когда его призвали на фронт, — рассказала Ольга Ивановна. — В нашей семье уже было девять детей. Мама с грустной улыбкой вспоминала, как папа поцеловал спящих малышей и отправился на передовую. Воевал он недолго, через полгода пришла похоронка, хранившаяся в семье вместе с письмами и фотографиями отца.

Гостьям из Петрозаводска и Москвы показали места, где проходили битвы, которые вошли в историю.

На митинге глава администрации Коротоякского поселения Николай Трофимов напомнил, что, освобождая нашу землю, пали десятки тысяч бойцов Красной армии. Только в братской могиле Коротояка захоронено 2842 бойца. Имена многих из них еще предстоит внести в почетные списки монумента, в том числе и имя красноармейца Ивана Кудряшова.

- Мы передаем эстафету памяти юным поколениям, отметил Николай Васильевич.
- И всегда тепло встречаем всех соотечественников, приезжающих на могилы своих героических предков, отдавших жизнь за нашу землю.

Ученики Коротоякской школы прочитали стихи о войне, народной памяти и подвигах защитников. Коротоякцы вместе с гостями возложили венки и цветы на братскую могилу, к памятнику.

Ольга Ивановна поблагодарила всех за сердечный прием и трепетное отношение к памяти воинов.

— Мы выполнили свой человеческий долг, и в семейном архиве останутся фотографии с места захоронения нашего героя — Ивана Кудряшова, — сказала Ольга Ивановна.

**Валентина КОЛЕСНИКОВА, Александр ЮРКОВСКИЙ (фото) ОЖ** № 81 3 ноября 2016

На фронте был также один из сыновей Ивана Евдокимовича — Владимир. А его жена — Прасковья Кудряшова, — несмотря на тяготы и заботы о многодетной семье, во время войны сушила табак, собирала его в кисеты и отдавала для солдат Советской армии.